

# 猕猴桃园在冬眠 精心打理盼丰年



记者 王建才

连日来,千岛湖镇汪家源“双英农场”果农们利用果树休眠的有利时机,抓紧进行果树修剪,力争今年丰产丰收。

# 高铁时代要对应 出租车业再培训

通讯员 邵文才

近日,我县客运出租车行业在长运公司驾校举办了出租车驾驶员继续教育培训活动,来自全县三家客运出租车公司的250名在岗出租汽车驾驶员参训。

运管处安排专业人员到场授课,主要内容包括社会公德、职业道德、文明服务、法律法规、助人为乐、见义勇为,以及春运安全生产等知识,同时对参加授课的驾驶员进行考试,对考试不合格的学员将继续进行教育培训。

此外,还对高铁开通后出租车规范停靠、规范操作等进行了重点要求,防止出现宰客、挑客、议价等服务质量问题。对出租车夜间出城和夜间醉酒乘客等问题的处理也进行了专项讲解。

高铁时代,进一步拉近了淳安与世界的距离,千岛湖的人气指数将会得到明显提升,对软硬件服务设施和水准的要求也会相应提高,由此倒逼着千岛湖人群体形象和文明水平的进一步升级。培训旨在提高客运出租汽车驾驶员综合服务素质,规范经营行为,进一步提升出租车行业文明窗口形象。

# 餐厨垃圾很任性 城管执法来严禁

通讯员 何明月 记者 郑文彬

近日,县综合行政执法局城东中队队员发现,新安东路一沿街垃圾桶充满厨余垃圾,十分影响市容环境。

经巡查,查实一女士拎着盛满卤水的锅往垃圾桶内倒。当事人行为违反了《杭州市城市市容和环境卫生管理条例》第五十九条。执法队员依法对当事人进行了查处并耐心讲解了法律法规,要求其配备餐厨垃圾桶并对餐厨垃圾进行集中处理。

当我们的城市在推行垃圾分类、严禁餐厨垃圾倒入沿街垃圾桶时,总有些餐饮商户为了节约成本,逃避餐厨垃圾有偿清运,将餐厨垃圾混入生活垃圾。下一步,城管部门将每日错时巡查,及时发现、制止,严查随意往沿街垃圾桶内倾倒餐厨垃圾的商铺,有效规范餐厨垃圾管理工作。希望相关商铺能自觉规范自己的行为,共同关注、共同参与维护城市市容环境。

# 运维队员要求高 排污必须稳达标



记者 唐家凯

日前,大墅镇桃源凌家村污水运维队方有苏等多名队员对该村沉渣池、厌氧池等污水管网设备展开日常清理巡查,全力保障污水稳定达标排放。

# 富文乡入选浙江省“书香城镇”

通讯员 唐巧进 张昂 记者 徐智琴

近日,省委宣传部等5部门联合下发《关于公布浙江省“书香城镇系列”推选活动入选名单的通报》,我县富文乡获2018年度浙江省“书香城镇”称号,富文乡富文村获“书香村落”称号,千岛湖镇江琦军、临岐镇鲁永筑获“书香家庭”称号,威坪镇图书分馆管理员吕梦梅获“书屋优秀管理员”称号。

此次活动由浙江省委宣传部、浙

江省新闻出版局、浙江省委直属机关工作委员会、浙江省总工会、《浙江日报》社等五部门联合主办。该活动树立了全民阅读的先进典型,有效推进了我县全民阅读工作的开展。

富文图书分馆于2015年10月投入30万元改建而成,使用面积400平方米,内设成人阅览区、少儿阅览区和电子阅览区,藏书4.5万册,电脑13台,并配置5匹空调4台。它是县内面积最大、藏书最多,设施最全和借书

最多的图书分馆。四年来,富文图书分馆坚持“以文化人、书香富文”的办馆宗旨,以制度创新、服务创新、活动创新为着眼点,充分发挥图书分馆的功能作用,坚持天天对外开放,月月开展活动。开馆至今,共外借图书3.8万册,举办“亲子阅读”、“全民阅读”、“征文演讲”等活动30余次;举办书画、反邪教、非遗等展览20余期;举办“道德经讲堂”、“富文麦秆扇”、“拉丁舞”等培训30余期;接待大学生暑期

支教10批次,并与浙江工业大学信息学院建立长期暑期支教基地,使大部分少儿获得课外知识,拓宽视野。此外,为弘扬传统文化,传承非遗项目,2018年富文图书分馆与富文中心小学联合成立“富文麦秆扇”教学基地,聘请民间艺人传授麦秆扇的制作工艺,目前已开班三期,使30多名学生受到民间艺术的启蒙。该馆已成为少儿的第二课堂、村民求知求乐的精神家园。

## 不忘初心 从“心”出发

(上接第1版)“改革开放这些年,我们淳安的生态环境也发生了巨大变化,我开车搞运输,一路山青水秀,车开起来心情都不一样。”县道德模范唐礼法也说出了自己的感想,“回去后,我一定要把这次到北京看展览的感受说给更多的人

听。”

县委宣传部相关负责人表示:“通过先进人物的带动,让更多的人自觉参与到千岛湖生态整治的样板、巨网捕鱼作为发展生态绿色经济的经典案例之外,还有汾口镇的生态湿地图片呈现在‘大美中国’影像长廊中。”

据了解,正在举办的“伟大

的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”,淳安共有3个题材入选,除了下姜村作为农村环境整治的样板、巨网捕鱼作为发展生态绿色经济的经典案例之外,还有汾口镇的生态湿地图片呈现在“大美中国”影像长廊中。

## 本地首个乡镇血透室在威坪启用



1月4日,杭州市首个基层医疗机构血透病区在淳安县第一人民医院医共体威坪分院正式启用。据了解,我县现有血液透析患者200多位,仅威坪镇中心卫生院辖区范围就有30余位。邵某是第一批接受血液透析医疗服务的肾病患者,他说,做透析11年了,如今可以在家门口接受治疗,省时又省钱,这次确确实实是让他感到最轻松的一次。

通讯员 赵红香 记者 张婧 摄

## 龙山夜话

程就

在县委、县政府的正确领导下,全县上下和着“坚定秀水富民路建设康美千岛湖”的高亢节拍,用其特有的沉稳脚步,踩动着时光的传送带,将2018年永远送进了厚重的历史案卷。

高铁龙腾秀水,高速鼓声正酣。这是一个可以高歌颂扬的年轮,这是一部值得大书特书的史册。在克难攻坚里,全县上下一步一个脚印苦苦攀登。在康美创建中,淳安面貌一天一个模样彰显提升。回首

## 壮丽的画卷

365个日夜夜,我们感慨万千;回眸十二个月缺月圆,我们心潮澎湃。决策层的睿智、全县人民的奋发,共同呈现了一份壮丽的画卷。

作为县委机关报,40多万人民的忠实服务者,《今日千岛湖》时刻记录着湖畔匆忙轮替的日月星辰,忠实记录着4000多平方公里土地上发生的跌宕风云,并细细梳理脉络,虔诚予以珍藏,以求原封传之后世,淳淳告慰子孙。

岁月可以流逝,但不可以

流失;历史可以消逝,但不可以消失。从本期开始,本报推出《2018热点存盘》特别栏目,以纪录片的形式,用蒙太奇的手法,重放精彩,再现经典,在淳安经济社会发展的漫漫长河中,深深隽永下这些使人刻骨铭心、让人酣畅淋漓的精神的脚印。踏石有痕的能耐,抓铁留印的气概,必将成为新年度的精彩拷贝,激发全县干部群众,阔步迈进新时代。

盼此栏目能成为今年县“两会”激昂交响乐的前奏。

## 十三载合力合心 城和村越走越亲

# 横路与杭城亲家再议“乡村振兴”

记者 唐家凯

1月5日,王阜乡党委携横路村两委、驻村第一书记等一行走进杭城,与结对帮扶十三载的中国新型建设建材设计研究院有限公司举行了“文明结对”帮扶恳谈会。双方就如何拓展做深农旅融合新形式、因地制宜加快产业发展、推动乡村振兴发展等方面工作做了深入交流。

“横路村这些年在乡风文化、基础设施、产业发展等方面都发生了天翻地覆变化,我仍然记得2005年我们作为文明结对单位,第一次从杭州

乘车出发到达千岛湖镇以后,便一定得要坐轮渡,然后一路颠簸开到威坪镇黄石潭村。由于山路崎岖不平,所有人都下车走路步行,最后才到了当时的严家乡韭菜坪村。”时任中国新型建设建材设计研究院党委副书记、纪委书记的杨连瑾回忆自己第一次走进韭菜坪村的情形仍历历在目,也惊叹于这些年来淳安乡村经济文化建设发展迅速,描绘出一幅乡村振兴的美好蓝图。

村企共建共成长,携手书写新篇章。“文明共建是一个新时代央企的使命和担当,公司多次组织党员、共青团

员、九三学社等走进横路村开展形式多样的实践帮扶活动,让更多的年轻员工深入基层了解社情民意,在基层实践中增长智慧才干,锤炼意志品质。”中国新型建设建材设计研究院有限公司党委书记施存有介绍,13年的结对文明共建已拓展为产业帮扶、党支部共建等多点开花。下一阶段公司将在教育、扶贫、乡村规划旅游等方面多形式多维度开展共建,让文明之花越开越艳,让院村文明纽带永远传承。

山高路远显情深,道阻且长行则至。“王阜乡的发展离不开各界的

支持和帮助,文明结对单位的帮扶为乡村发展注入新的活力,中国新型建设建材设计研究院有限公司十几年如一日,在慰问帮助困难群众、乡村旅游发展、基础设施改善等方面充分发挥了文明结对的桥梁纽带作用,彰显企业的社会责任担当,彼此不是亲人胜似亲人。”王阜乡党委书记方立华表示,下阶段将依托高铁辐射带动,继续发挥得天独厚的地理和生态优势,大力培育中药材产业,做强紫菊、严家大方茶、八都麻绣、休闲度假等特色产业,加强乡村旅游基础配套,全力推动王阜乡村振兴发展。

## 2018热点存盘 ①

### 1、新年伊始四套班子基层调研忙

据《今日千岛湖》2018年1月3日报道:元旦放假期间,黄海峰、董毓民、余永青、刘小松、董文吉等县四套班子领导深入基层,学习传达《人民日报》头版长篇通讯《心无百姓莫为官——习近平同志帮扶下姜村纪实》相关精神,围绕乡村振兴、消薄增收等工作开展走访调研,听建议、摸实情、明思路、谋对策、找路径,为新一年的工作开好头、起好步。

### 2、千岛湖旅游首迎开门红

据《今日千岛湖》2018年1月3日报道:这个元旦小长假,我县旅游接待创历史新高,赢得全域旅游新年的开门红。据统计,元旦假期我县共接待游客20.9万人次,实现旅游收入2.01亿元,分别同比增长43.3%和52.2%。其中千岛湖景区共接待下湖游客9661人,门票收入90.33万元;乡村旅游接待7.1万人次,实现乡村旅游收入1685万元。

### 3、首批纯电动公交车“绿色开跑”

据《今日千岛湖》2018年1月5日报道:昨日,中植新能源车交付暨K3、K12路纯电动公交车启用仪式在珍珠半岛举行,25辆零尾气排放、无二次污染的新型公交车“绿色开跑”,标志着我县公共交通正式进入新能源时代。县委副书记、县长董毓民宣布启用。县领导许海波、毛夏平、章传强、邵文涛出席仪式。

### 4、05标千岛湖互通首根钻孔桩开钻

据《今日千岛湖》2018年1月10日报道:1月8日,随着千黄高速淳安段05标千岛湖互通首根钻孔桩顺利开钻,标志着千黄高速淳安段主体工程大会战拉开了帷幕。与此同时,在淳安的集镇边郊、广阔湖面、大山深处,千黄高速的各项工程也都是一派火热朝天的景象。

### 5、县交投集团挂牌成立

据《今日千岛湖》2018年1月12日报道:昨日,县交通发展投资集团有限公司正式挂牌成立。县委书记黄海峰在挂牌活动上讲话,并与县委副书记、县长董毓民共同为交投集团党委和交投集团揭牌。

### 6、我县荣获“浙江省森林城市”称号

据《今日千岛湖》2018年1月13日报道:日前,省关注森林组织委员会发文公布2017年度“浙江省森林城市”名单,包括淳安在内的共6个县(市、区)榜上有名。

### 7、县域医共体试点建设启动

据《今日千岛湖》2018年1月15日报道:我县正式启动县域医疗服务共同体试点工作建设,今后,城乡老百姓就医获得感将得到进一步提升。作为全省11个试点县(市)之一,我县充分结合淳安实际,按政府主导、统筹规划、方便群众等原则组建出三个县域医共体。